

LA CIUDAD Y LOS CAMPOS

Redacción y Administración: Capuchinos Alta, 7
Teléfono 308
FRANQUEO CONCERTADO

SEMANARIO DE ACCIÓN POPULAR AGRARIA

AÑO IV

SEGOVIA 25 DE AGOSTO DE 1934

NUM. 137

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Año 5,50
Trimestre 1,50
Número sueto 0,10

«Yo quisiera que, así como en otros tiempos se repartía la comida en las puertas de los conventos, así se distribuyese hoy en las puertas de las iglesias y dentro de ellas, el periódico católico.»

Luis Venillot.

En defensa de nuestra agricultura

La Generalidad de Cataluña ha decretado órdenes prohibitivas para la entrada de trigos y harinas del interior en los mercados de aquella región que se dice todavía española. Profunda indignación produce la noticia. Culmina con este inicio proceder de la Generalidad una campaña de rencor y de odio contra el resto de España. Los hombres de la izquierda catalana que sólo a fuerza de coacción y violencia pueden mantener su tinglado político ha querido culminar su rebeldía con un decreto que va en contra de la agricultura patria, y ante el que en un airado gesto de protesta, ha de levantarse Castilla en pleno, herida en su dignidad y en sus intereses por los hombres funestos de la región autónoma.

La Generalidad de Cataluña, con sus medidas restrictivas, trata de que sea un hecho el incumplimiento del decreto regulador de los mercados de trigo, dictado por el ministro de Agricultura en 30 de Junio último. El hecho es realmente extraordinario y revela, por sí ya no lo estuviera bastante, el espíritu de rebeldía contra las leyes generales de la nación y el afán contumaz de hacer lo que les dicte su conveniencia, que es la característica de los elementos de la Esquerra.

Tal prohibición contra los productos cerealistas del interior, que han tenido mercado principal en Barcelona, por razones naturales implica un daño grave para la Agricultura nacional y una causa de honda desmoralización en el valor de aquéllos. Las fábricas catalanas de harinas habrán de surtir muy pronto de trigos del exterior. Con el mismo desenfado, la Generalidad podrá decretar importaciones de cereal exótico. Los hechos repetidos y de positiva agresión a los intereses nacionales, demandan medidas de la energía precisa para poner de una vez en claro la conducta de unos y otros. Cataluña lleva medio siglo diciéndose «oprimida» y siendo, en efecto, la región más favorecida, a la que ha ido siempre a parar lo más saneado del presupuesto nacional.

Nadie ha influido más que ella, y nadie ha obtenido mayores provechos de cuanto es elemento regulador en la Economía española. Si el Estatuto que reglamenta su autonomía ha de servir para que lo interpreten a su gusto los corifeos de allende el Ebro y los segundones de Madrid, con daños evidentes, y tal vez irreparables, para el resto de los españoles, es hora de que el Gobierno de Madrid, en nombre de la nación, ponga coto a los desmanes y obligue de manera inexcusable a que todos los españoles vivamos al amparo de las leyes comunes.

Urge que todos nos aprestemos a la defensa de nuestra agricultura. El Gobierno central el primero. Sin las claudicaciones y debilidades de que ha dado prueba en los últimos tiempos. Castilla, todas las entidades de la vida activa de nuestra región, deben aperebirse a defender nuestra producción agrícola amenazada por tantas y tantos enemigos que, en provecho propio, quieren explotar el sudor y el trabajo de nuestros campesinos.

Castilla, en pie, frente a la injuria y la amenaza de la Generalidad de Cataluña, con toda decisión y con toda energía. Hemos de defender nuestros derechos contra toda injusticia, venga de donde viniere. Ya sabe su misión el Gobierno. Si los catalanes de la Esquerra quieren poner en práctica un trato inferior e insostenible al resto de los españoles, que lo digan de una vez y sabremos a qué atenernos. Y, naturalmente, podremos responder en el mismo tono y con actitudes equivalentes. El dilema tiene que ser éste, ya preconizado: o hermanos o extranjeros.



Barramos, hijo, barramos...

Un bando, lectora mía,
fijaron el otro día
en el lugar de costumbre...
¡Con qué avidez lo leía
la "compacta" muchadumbrel...
Justo, ponderado y tal
el bando expresé cabal
todo lo que siempre oí...
—¡Un barrio colosal (!)
es lo que hace falta aquí!—
Hay que barrer, si señor...
Escoba y "recogedor"
por fin están en su centro...
¡Barramos, pues, sin temor!
(¡para "fuera" o para "dentro"?)
Limpieza, mucha limpieza;
de los pies a la cabeza
cultivemos el aseo...
¡Y a ver por dónde se empieza
porque todo está muy feo!...
Bando oportuno, ¡pardiez!
es el bando que esta vez,
por su sentido precoz,
demuestra que no es un pez
mi amigo Esteban Muñoz...
Barramos, hijo, barramos
y mostrémosnos ufanos
sin dar al "caso" más caba...
¡A prepararse las manos (!)
y, hala! ¡duro con la escoba!...
(1) Como hacen los escoberos del "Muni"

Luis de Tabique

Funerales por don Alfonso de Borbón

El jueves pasado se celebraron en la Santa Iglesia Catedral solemnes funerales, organizados por Renovación Española, en sufragio del alma de don Gonzalo de Borbón.

Al acto asistió extraordinaria cantidad de fieles.

En la nave central se levantó un severo túmulo cubierto con paños de terciopelo negro y rodeado de blandones. Ocuparon la presidencia don Segundo Gila, presidente de la entidad organizadora, el marqués de Castelar y otras comisiones y representaciones.

Ofició la ceremonia el canónigo don Aurelio del Pino, ayudado por otras dignidades del Cabildo catedral.

La capilla de nuestro primer templo, dirigida por el maestro de capilla, señor Del Moral, interpretó una misa solemnísima.

Al final, ante el túmulo, se cantó un responso.

El acto terminó después de las doce.

quier esquina, ni los varones conviertan en urinarios cualquier pared de las calles de la ciudad, que no sean las vías que conducen del Azoguejo a la Plaza Mayor y viceversa, ni los chiquillos hagan algo más que los mayores en los mismos lugares que aquellos, ni se arrojen al medio de la calle—mucho menos de las más concurridas—despojos, cáscaras, papeles, etc., etc., ni se sacudan las alfombras a cualquier hora del día, ni se arrojen por las ventanas toda clase de objetos y residuos.

Procure a estos fines que los guardias municipales, cuyo principal cometido, en otras ciudades, es este del cuidado de la limpieza—no decimos de la verificación de la limpieza—misma, para la cual ya tiene éste y todos los Municipios sus correspondientes empleados—procure, repitimos que los guardias municipales pongan especial interés en esta labor de educación ciudadana, por medio de avisos y amonestaciones y luego, cuando después de algún tiempo ya los vecinos vayan entrando en estos hábitos de urbanismo elemental, comiente con la fase de «coacción» de que antes hablabamos.

Tenga el señor Muñoz la seguridad de que, como ocurre con los chicos, al principio ha de grangearse gran cantidad de detractores, enemigos y bromistas, pero alegre con el convencimiento de que logra su propósito, al cabo de algunos años cuando los mismos segovianos multados y castigados hayan «saboreado» las excelencias de vivir en una ciudad limpia y decorosa, serán los primeros que quizás, quizás hasta pretendan levantarle una estatua. ¡Palabra!

ASI NO SE PUEDE SEGUIR

La orden de la Generalidad relacionada con el trigo es intolerable. Ante el separatismo, el Gobierno a sentirse fuerte. En caso contrario debe dejar el poder. Unámonos en un sentimiento espiritual y patriótico. Un ideal único Dios y España

Nadie que desapasionadamente siga la actuación de la C. E. D. A. desde su nacimiento podrá deducir de ella otra consecuencia que la afirmativa de Patriotismo.

Comenzó sus trabajos de organización días después del cambio de régimen. Nada tiene que ver con los fracasos del pasado. Recoge del sentimiento popular los anhelos de justicia social que, en cierto modo, fueron esenciales en la protesta del 14 de Abril. Levanta la bandera de la ley y en cuantos momentos difíciles se presentan para España, y muy especialmente en aquel triste y desdichado bienio socialzafista, con ella vive y de ella por nada ni por nadie se sale. Cuando se vieron sus ideales más caros perseguidos, cuando se atropellaba a sus organizadores, se clausuraban sus locales sin fundamento y, sólo movidos por la tiranía gobernante, jamás se salió la C. E. D. A. de su directriz: acatamiento al Poder constituido. Cuando se levantaron violentamente contra el Poder elementos de unos y otros sectores, ni uno sólo de nuestros hombres representativos se vio comprometido en ellos. Acción Popular siempre dentro de la ley. Cuando el voto popular dió sus sufragios y con ello la representación parlamentaria actual, tuvo y tiene la misma directriz: apoyar con sus votos al Poder cuando éste trató de ir desarrollando un programa de acuerdo con las directrices apuntadas en las urnas por el Cuerpo electoral, que es donde radica la verdadera soberanía: Noblemente, desinteresadamente, dió sus votos. Desinteresadamente, si por interés se entiende como hasta la fecha, y más tratándose de partidos políticos, apatencia de Poder, deseos de enchufes. Interesadamente, porque veía cómo haciéndose intérprete el Gobierno de lo impuesto por el pueblo, iba día tras día, en un forzoso batallar con los partidos de la revolución, de la anarquía y del hambre, entregados a las Internacionales y a la Masonería, conquistando lo perdido, emprendiendo nuevos derroteros en avance continuo, pero meditado y sereno.

Hubo momentos difíciles, tal vez la historia no los eche en olvido. Fueron aquellos ataques nocturnos, fueron aquellas sesiones patrióticas, apoteósicas, llenas de fervores totalmente desconocidos, que estallaban ante un grito de ¡viva España! En todo ello ni la C. E. D. A. tomó parte ni dejó de sentirse embriagada por un mismo sentimiento: España. Tan es así, que si analizamos todo el periodo que sigue a la revolución sólo encontramos entre tanto «dodo, sangre y lágrimas» una figura suprema: Gil Robles, el joven batallador, incansable, con talento formidable y visión política extraordinaria. Un hombre moderno, que llega hasta donde debe y puede. Una figura que no compromete a sus masas, ni las arrastra donde él sabe que no deben ni pueden ir. Católico ferviente. Sacrificándose constantemente por un ideal único: Dios y España. En otro plano, bien distante del nuestro, Lerroux, republicano histórico, al que—como adversarios leales—hemos de hacer la justicia de que sabe sacrificarse por su ideal de España y la República.

Fuera de esto, ¿qué queda de la política de España? Nada, absolutamente nada. Queda mucho de lo que en la apuntada frase se envuelve. Entre el lodo había, aunque se silenciaba, traición; entre las lágrimas, apatencias personalistas, separatismo, imposiciones internacionales; entre la sangre, ¡ah!, entre la sangre están el sinnúmero de víctimas echadas a la voracidad por los elementos directivos y están los girones de nuestra amada Patria, y están tantas y tantas glorias de la raza escarnecidas y tanta joya como en forma de tesoros artísticos nos legaron nuestros antepasados, carbonizadas por las llamas.

Podrá todo, a mi modesto entender, discutirse. Lo que no puede, porque es axiomático, son las consecuencias derivadas de la obra destructora en todos los órdenes llevada a cabo por los denominados revolucionarios, que no crearon nada y sólo han sabido de-

moler, herir. Obra fácil, pero que no debe jamás de olvidarse. Y como consecuencia de ella, nacida de ese Estatuto catalán (que se aprobó en la forma que está por la temeridad de los que no saben medir los movimientos populares), la virulencia separatista actual.

La orden dada por la Generalidad de Cataluña, con relación al trigo y harinas de España, es sencillamente intolerable. El Poder público ha llegado ya a una situación tal, que no pasa día sin que sea objeto de una maldad de los separatistas. Con esa rebeldía latente, no tiene un solo momento de tranquilidad. Es necesario, es imprescindible, que esa colección de antiespañoles, locos y despotas, dejen de estar mandando contra la voluntad de la mayoría de sus convecinos y de la totalidad de los españoles. Esto lo fomentan, lo apoyan y lo planean, con el consiguiente daño para España, para la economía y para los trabajadores, toda esa gentecilla que políticamente no tiene entrañas y que siendo muchos de ellos acaudalados propietarios, con sus dineros en el extranjero, aquí se llaman izquierdistas, lo cual no les priva para que cuando andan captándose votos inventen un programa en el que son centro hacia la izquierda pero con Concordato. Y como quiera que la Constitución autoriza estos Estatutos separatistas y el Estatuto catalán es una monstruosidad para los españoles, es necesario que a la campaña-revisionista de la Constitución se una la de los Estatutos.

Mientras tanto, mientras llega esa anhelada hora, para robustecer la acción y facilitar la empresa, al boicot de los trigos se debe responder con una rebaja de aranceles que haga libre la contratación con otros países y con un Centro de contratación comercial que opere sobre vagón-producto-español.

El Gobierno a sentirse fuerte: los españoles lo mismo. ¿Que no? Pues entonces el Gobierno a casa y los españoles a defendernos contra tanto enemigo. En esta forma se presentará el problema al abrirse las Cortes. En mi modesto sentir éste será el pensamiento, dentro de la disciplina, espíritu e ideal, de la C. E. D. A.

De un lado, sin caretas, los que son separatistas, los que lo disimulan y todos los que tras de la cortina les hacen juego en este momento antiespañol e indigno. Al otro los españoles. Sentirse español y trabajar por España. Debe terminar el loco juego de los que llamándose separatistas, quieren, sin embargo, enriquecerse a costa de empobrecer al resto de los españoles. Unámonos en un sentimiento espiritual y patriótico. Nada de rebuscar apellidos: Católicos y españoles. Todo lo demás sobra en este momento.

Mariano Fernández de Córdoba

¡Católicos! No dejéis pasar un sólo día sin conseguir un anuncio, una nueva suscripción para nuestro periódico. Gran parte del pueblo ignora la verdad porque no lee, o lee lo que no debe. ¡Esforcémonos en que nuestros periódicos se difundan más cada día!

RELOJERIA
— DE —
FRANCISCO BARRIO
LONGINES, el mejor reloj
CYMA, marca sin igual
¡LA ÚLTIMA PALABRA EN TODO LO MODERNO!
GRAN TALLER DE COMPOSTURAS
— DE —
RELOJES Y APARATOS DE RADIO
PLAZA MAYOR, 8
SEGOVIA

LO DE LA SEMANA

EL ULTIMO BANDO

Política

No vale ocultar el ambiente de pesimismo que envuelve el momento político en cuanto a la estabilidad del actual Gobierno. Los señores Gil Robles y Martínez de Velasco no han hurtado, tampoco, a la opinión su disconformidad con respecto a la marcha o solución de algunos asuntos para cuya tramitación habían concedido sus respectivas minorías un amplio voto de confianza al señor Samper al cerrar las Cortes.

El jefe del Gobierno, por otra parte, ha celebrado sendas conferencias con estos jefes de grupo y ha declarado que aún no se ha extinguido el plazo que la Cámara le otorgó para resolver las situaciones planteadas, y pendientes, cuando se inició la vacación parlamentaria.

No creemos que sea tarde para rectificar la política seguida por el Gobierno en alguno de los aspectos cuya tramitación ha disgustado a los grupos de derecha y aun parece ser que a los mismos radicales. Si el señor Samper inicia ahora una enérgica postura en cuanto a los asuntos aludidos, es probable que su caída le prestigie como buen patriota, cumplidor que del mandato que el país, por medio de las Cortes, le había confiado. Pero si el jefe del Gobierno da de lado a los importantes problemas planteados hace tiempo y aun no resultados, arrojándose—como se dice en el argot taurino—de cabeza al callejón, pudiera dar lugar a una situación cuyo desenvolvimiento había de presentarse ciertamente brumoso.

Conviene al país y a la política del momento que el actual Gobierno haga honor a la confianza que en él depositaron las Cortes. Y que una vez resueltos los problemas latentes y decretada pronto la ley electoral, se convoque a elecciones municipales y provinciales, cuyo resultado deberá marcar la orientación del Gobierno que ha de suceder al actual.

Lea usted

LA CIUDAD Y LOS CAMPOS

El domingo se celebró en Valladolid una importante reunión de directivos de la J. A. P.

Se celebrará el 14 de Octubre un Congreso Regional de Jóvenes de Acción Popular en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo. Antes tendrá lugar una Asamblea en Valladolid. Se tratarán en ella temas agrarios y de política en general. Se espera que a Medina del Campo acudan más de 35.000 jóvenes

Grandes mítines en las capitales de provincia

Valladolid.—El domingo pasado, a las once y media de la mañana, en los salones de Acción Popular, se celebró una reunión de delegados de las provincias de Valladolid, Salamanca, Palencia, Avila y Segovia, excusándose Burgos y Guadalajara. Por ausencia del diputado señor Calzada, presidió la reunión el presidente de la J. A. P. de Valladolid, señor Valentín.

La citada reunión, en la que reinó gran entusiasmo, fué convocada para tratar de la organización del próximo Congreso Regional de Jóvenes de Acción Popular Agraria que tendrá lugar en el Castillo de la Mota, de Medina del Campo. Hubo acuerdos importantes en lo referente a la organización de la propaganda, Asamblea, etc. Se lanzó un manifiesto, del que se hará una copiosísima tirada que llevará al dorso los 19 puntos de la J. A. P., además de hojas volantes, octavillas, pasquines, etc. Se aceptó un hermoso cartel mural, obra del joven asociado de Valladolid don Andrés Marcelo Pérez Martín, que será fijado profusamente en todos los pueblos de la región. Se publicarán las ponencias aprobadas en el pasado Congreso de El Escorial y artículos de colaboración en la Prensa de derechas. La propaganda oral estará a cargo de jóvenes de la capital y diputados de la C. E. D. A., organizándose cursos de conferencias que terminarán con grandes mítines en las capitales de provincia, visitándose además todos los pueblos, en fecha que oportunamente se anunciará.

Los días 12 y 13 de Octubre tendrá lugar en Valladolid una Asamblea a la que acudirán delegados de todos los centros de la J. A. P. y en la que se tratarán temas agrarios y de política general. Las ponencias a discutir y los ponentes que las han de mantener se anunciarán en breve.

El 14 de Octubre se celebrará en Medina del Campo el acto de clausura del Congreso, acto al que se espera acudan más de 35.000 jóvenes de Castilla y León. Aunque no se ha fijado el programa definitivo, podemos anticipar que será muy parecido al de El Escorial. No faltarán en él la misa de campaña en sufragio de los mártires del ideal, la aclamación de las conclusiones de la Asamblea y el gran mitin al aire libre en el que tomará parte el jefe supremo don José María Gil Robles.

Se nombró el Comité central, que estará presidido por el diputado por Valladolid don Luciano de la Calzada, e integrado por el directivo de dicha Juventud y un representante de cada provincia.

El proyectado Congreso de Medina del Campo promete ser otra jornada gloriosa en los anales de la J. A. P. y, desde luego, confirmación plena de la promesa de adhesión a Gil Robles y de defensa de los valores espirituales de España hechos en El Escorial. Las Juventudes castellanas acudirán el 14 de Octubre del corriente año a Medina a demostrar una vez más su espíritu español, su pujanza y su positivo valor como única fuerza de choque contra la revolución extranjerizante, acatando fielmente la dirección de Gil Robles. Defensa del pasado, contrarrevolución del presente y formación para el porvenir, será su programa. ¡Por Dios y por España!, su único lema. El acto de Medina del Campo servirá para demostrar que Castilla está con Acción Popular, y que los jefes de Acción Popular, castellanos casi todos, trabajarán por Castilla, que es hacerlo por España, con la colaboración de sus Juventudes. A trabajar ahora con entusiasmo para que el éxito que se espera sea una alegre realidad.

Gran entusiasmo en Asturias

Oviedo.—En toda la región existe un

gran entusiasmo por acudir a la Asamblea que con intervención del señor Gil Robles se celebrará el día 9 en Covadonga. Los diputados por Asturias y los directivos de la J. A. P. están visitando los pueblos de la provincia para organizar debidamente el acto y fundar nuevos centros de Juventud. Se ha confeccionado un magnífico cartel, que será profusamente repartido por toda la provincia. Representa un fornido joven llevando la bandera de la J. A. P. En el fondo se advierte el Monasterio de Covadonga. Parece que desde León y Santander asistirán numerosos afiliados en caravana automovilista, y es posible que se organice algún tren especial.

El acto de Guadalupe

Badajoz.—Ayer se celebró en Mérida una importante reunión de propaganda para preparar el Congreso de Jóvenes, que ha de terminar el día 7 de Octubre con un magno acto público en la plaza de Guadalupe, al pie del histórico Monasterio. A esta reunión asistieron los diputados populares agrarios por Cáceres, señores Fernández Vega y don Adolfo Fernández; los diputados por Badajoz, señores Hermida y Sánchez Miranda, y los directivos de la J. A. P. de Badajoz, Cáceres, Mérida y Trujillo. Se han constituido varias Comisiones para la mejor organización del acto de Guadalupe, el cual será precedido de una Asamblea de directivos de Centros locales, que se celebrará en Mérida durante los días 4 y 5 de Octubre. En la gran Asamblea final habrá competiciones deportivas populares, se celebrará una solemne Salve en la Iglesia del Monasterio, ante la imagen de la Virgen de Guadalupe. También se celebrará, después de la Asamblea, una comida al aire libre.

A fines de otoño, la Asamblea de Mallorca

Palma de Mallorca.—La J. A. P. y la Unión de Derechas ha comenzado la organización y la propaganda de la magna Asamblea que se celebrará a fines de otoño en un histórico monasterio. Se calcula que estará concurridísima. La J. A. P. de Artá ha lanzado un vibrante manifiesto invitando a estos actos.

Un campamento de la J. A. P. en la Sierra

Diariamente se celebra misa en el campamento y se realizan excursiones

La J. A. P. de Madrid ha organizado un campamento en los pinares de El Poular, en donde un numeroso grupo de afiliados se prepara para la campaña del curso próximo. Se hallan instalados en varias tiendas de campaña y mantienen una rígida disciplina. Por turno riguroso cumplen los servicios de vigilancia, limpieza, aprovisionamiento y cocina. Diariamente se celebra misa en el campamento, y acto seguido se celebran excursiones por el monte. Han visitado La Granja, Peñota, Cabezas de Hierro, Montón de Trigo, Peñalara, Siete Picos, Boca del Asno y Rascafría. En este último lugar acudieron el día de la Asunción a la fiesta que se celebraba en honor de la Virgen. Tomaron parte en la procesión que se efectuó y fueron cordialmente acogidos por el vecindario.

Por la noche se reúnen en grupos alrededor de las fogadas y a las diez en punto se da la señal de silencio.

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que denodadamente trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

Nuestro director, señor marqués de Lozoya sufre un accidente de automóvil

Afortunadamente, no tuvo consecuencias graves

En las primeras horas de la tarde del jueves circularon en esta capital noticias acerca de un supuesto accidente de automóvil ocurrido a nuestro director, señor marqués de Lozoya. Las noticias señalaban como lugar del suceso la carretera de Santa María de Nieva y como víctimas, además del diputado a Cortes, su sobrino don Luis Felipe Peñalosa y el mecánico.

Inmediatamente de sernos conocida la infausta noticia nos pusimos al habla con los familiares del marqués quienes nos indicaron que, en efecto, unos vecinos de Arévalo les habían avisado del accidente. En aquel momento la vizcondesa de Altamira y la señorita de Contreras salían hacia Hoyuelos, residencia en estos días de los marqueses de Lozoya, donde suponían asistidos ya a los heridos.

Confirmada la noticia partieron para Santa María de Nieva con don Víctor Sanz, los señores Martín y Gómez, Onrubia, Concepción, y don Luis Marcos.

En Santa María fueron enterados por el médico señor Valbuena de que el accidente había carecido, afortunadamente, de importancia.

Según la versión recogida en Hoyuelos del mismo marqués, a causa de un falso viraje el coche volcó sobre una cuneta, resultando nuestro director con magullamientos en el brazo derecho y el mecánico con leves rozaduras en el rostro. La serenidad y pericia del señor Peñalosa, que conducía el coche, evitaron que el accidente tuviera consecuencias trágicas.

Durante las últimas horas de la tarde del jueves y la mañana del viernes numerosos afiliados a Acción Popular Agraria y muchos amigos particulares del marqués de Lozoya, enterados del accidente por nuestro querido colega EL ADELANTADO, acudieron a las oficinas del partido para interesarse por el estado de los supuestos heridos.

Excusamos hacer llegar a nuestro director la expresión de nuestra vivísima alegría al saber que el accidente no ha tenido la más pequeña importancia. Así mismo enviamos, por nuestra parte, las gracias a cuantos se han interesado por el estado de las víctimas del accidente.

MAÑANA,
TARDE
Y NOCHE

3

MOMENTOS
PARA SABOREAR
LOS EXQUISITOS
CHOCOLATES

LOYOLA

Cultos

En San Gabriel

Mañana, día 26, finalizará el solemne novenario que los devotos del Inmaculado Corazón de María han venido celebrando en colaboración con los Padres Misioneros en la capilla del Colegio.

Como en años anteriores, la concurrencia a estos cultos ha sido muy grande. La iglesia, adornada con gusto exquisito, ha sido insuficiente para contener el número de fieles que han acudido a escuchar la elocuente palabra del reverendo Padre García Romano quien ha venido desarrollando temas interesantísimos de una manera clara y brillante.

Mañana, a las diez, se celebrará la misa durante la cual la Capilla del Colegio ha de poner, una vez más, la nota saliente de su altura artística. También predicará el ilustre misionero Padre García Romano.

Felicitemos a la Cofradía del Inmaculado Corazón por el célebre y excelente organización de estas fiestas, donde destaca la devoción acendrada del pueblo segoviano, así como a la Comunidad de Padres Misioneros que tan bien saben contribuir al mayor esplendor de este novenario.

Lector, suscriptor o anunciante de LA CIUDAD Y LOS CAMPOS, no desaproveches ocasión para hacer propaganda de tu periódico

Se pretende dificultar la entrada de trigos de las demás regiones en Cataluña

Los diputados de Acción Popular de Segovia elevan su enérgica protesta al ministro de Agricultura

Madrid.—El presidente y el secretario del Comité de enlace de las entidades agropecuarias, don Antonio Santa Cruz y don José María Hueso, diputados a Cortes por Madrid, han visitado al subsecretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, para exponerle la situación del mercado triguero y recabar la adopción de medidas que la normalice. Además de darle cuenta de diversas cuestiones que tienen planteadas las entidades agrarias, le hablaron del disgusto que han producido a los productores de trigo las recientes disposiciones dictadas sobre el asunto, no sólo por la Generalidad catalana, sino también por la Junta de Contratación de Barcelona, y le mostraron los Decretos dados por el consejero de agricultura de la Generalidad, según los cuales se prohíbe en Cataluña la entrada de trigos y harinas de las demás regiones sin ir las expediciones acompañadas de guías o permisos otorgados por la Junta central, y quedan disueltas en las poblaciones que no tengan estación o fábricas de harinas, las Juntas locales de contratación creadas por Decreto de la República. Como estas disposiciones no sólo impiden la libertad comercial que establece la Constitución, sino que van directamente contra los productores de trigo de las demás regiones españolas, solicitaron la inmediata adopción de medidas que dejen sin trabas el mercado de Barcelona.

El señor Alvarez Mendizábal recogió con máxima atención y decidido interés estas indicaciones, y prometió transmitir las al ministro, para su resolución inmediata.

El Comité de enlace de las entidades agropecuarias, que está al tanto de todas las incidencias relacionadas con el problema triguero, se reunirá el próximo sábado.

Comienzan las protestas

Inmediatamente de ser conocido el inicio proceder de la Generalidad de Cataluña, comenzaron las protestas de las restantes regiones españolas. El Sindicato Agrícola de Híjar. Las Diputaciones de Burgos y Valladolid. La primera pide la imposición, si ello es preciso, de sanciones a los productos catalanes. La de Valladolid pide que «se redoble intencionalmente la vigilancia en el puerto franco de Barcelona, en evitación de entradas de procedencias extranjeras, con perjuicio de la agricultura y los intereses nacionales».

Además, la Comisión gestora de Valladolid ha acordado consultar a las demás Diputaciones de provincias cerealistas sobre la conveniencia de celebrar una Asamblea, para tratar del problema del trigo y sus derivados.

Una Asamblea en Aragón

Zaragoza.—La Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País ha convocado a una reunión a las entidades agrarias y económicas locales, para estudiar el problema planteado por la Generalidad con sus disposiciones contra los trigos y harinas de las demás regiones.

Los reunidos trazaron las normas que han de servir de base a las conclusiones de la proyectada Asamblea regional, que tratará de la ilegalidad de las disposiciones dictadas por la Generalidad.

También tratará de los efectos que estas medidas producen y de las represalias que se consideran indispensables.

Se exteriorizaron con absoluta unanimidad criterios resueltos a obrar con rapidez y energía declarando el boicot a los productos catalanes, aunque para ello fuese necesario recurrir y aun paralizar en la necesaria proporción el comercio y la industria, si de momento no era posible sustituir por otros los productos catalanes.

Finalmente, se acordó que la Asamblea se celebre hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, e invitar a la misma a Ayuntamientos, Diputaciones y organismos económicos y oficiales de las tres provincias aragonesas.

Protestas en Segovia

Los representantes de varias entidades agrarias ha iniciado diversas gestiones para encauzar la cuestión triguera. Han visitado al gobernador civil, señor San Román, para informarle, principalmente de lo relativo al incumplimiento de la tasa del trigo y la negativa de los Bancos a conceder préstamos trigueros.

Parece ser que sólo un fabricante de harinas ha comprado el trigo al precio de la tasa, y en la actualidad se niega a hacer nuevas compras, alegando que sus competidores no cumplen las disposiciones del Gobierno en este sentido.

El gobernador ha prometido intervenir enérgicamente en este asunto.

Dichos representantes han enviado al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«Protestamos enérgicamente contra los acuerdos de la Generalidad en relación con las entradas de trigos y harinas en aquella región. Rogamos intervenga para hacer cumplir la tasa del trigo, pues los fabricantes se niegan a conceder préstamos a los trigueros, alegando no tener órdenes en ese sentido.»

¡Así se hace!

En vista de que Cataluña no admite trigo de otras regiones, los labradores extremeños no admitirán abonos catalanes

Badajoz.—La reciente disposición del departamento de Agricultura de la Generalidad de Cataluña prohibiendo la exportación de trigo de otras regiones hasta que se agote la producción catalana, ha sido acogida por los labradores extremeños, a quienes causa el consiguiente perjuicio, ya que han visto anulados sus contratos de venta con los fabricantes de harina catalanes, con gran disgusto y justificado enojo. Abiertamente se anuncian y se inician las represalias, que consisten, por ahora, en no adquirir de ninguna manera abonos fabricados en Cataluña. Esta medida pesará gravemente sobre la economía catalana, pues es crecidísimo el consumo que las provincias extremeñas hacen de los superfosfatos catalanes.

Enérgica protesta de los diputados de Acción Popular

Por su parte, los diputados de Acción Popular Agraria, de Segovia, señores marqueses de Lozoya y Fernández de Córdoba, han enviado al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«Ministro Agricultura. Madrid. Con todo respeto protestamos en nombre de miles de agricultores perjudicados, del acuerdo de la Generalidad, relacionado entrada trigos en aquella región. Nos adherimos sin reservas a cuantos acuerdos se tomen relacionados con este asunto. Rogámosle encarecidamente que intervenga V. E. sea rápida y eficaz, sin olvidar igualmente que siguen fabricantes negándose hacer precios de tasa en compras, sin que puedan tampoco hacerse préstamos porque Banca dice no tener órdenes.

Ante tal estado de cosas los agricultores se ven abandonados totalmente Poder público y en trance de ruina.—Le saludan, MARIANO FERNANDEZ DE CORDOBA.—MARQUES DE LOZOYA.»

¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diarios ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo? Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada.

La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

ZAPATERIA LA IMPERIAL

ULTIMOS DIAS DE LIQUIDACION

Calzados de todas las clases a precios de saldo

Zapatos de caballero, color y negros, desde 10, 12, 14 y 16 pesetas, en clase primera.

Zapatos de señora en charol y color en todos los tacones, desde 7, 9, 11 y 13 pesetas.

2.856 pares botas para agua, en goma y suela, garantizas, desde 12 ptas.

ULTIMOS DIAS EN LA

ZAPATERIA LA IMPERIAL
ISABEL LA CATOLICA, 5 y 7.—SEGOVIA

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES,
BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO

y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

Domingo XIV posterior a Pentecostés

Nadie puede servir a dos señores, porque o aborrecerá al uno y amará al otro, o se allegará al primero y al otro despreciará. No podéis servir a Dios y a Mamón (la riqueza civilizada y adorada como ídolo). Por tanto os digo: no os preocupéis por vuestra vida sobre qué habéis de comer, ni por vuestro cuerpo sobre qué habéis de vestir: ¿no es más la vida que el alimento y el cuerpo más que el vestido?

Mirad las aves del cielo cómo no siembran, siegan, ni recogen en granero y, sin embargo, vuestro Padre celestial las alimenta. ¿No valéis vosotros mucho más que ellas? ¿Y quién de vosotros puede, preocupándose, añadir un codo a su estatura? Y en cuanto al vestido, ¿por qué os preocupáis? Considerad los lirios del campo cómo crecen: no trabajan, ni hilan, mas Yo os digo que ni Salomón en toda su gloria se vistió como ellos. Pues si a la hierba del campo, que hoy es y mañana será echada en el horno, Dios así la viste, ¿cuánto más a vosotros, hombres de poca fe?

No os preocupéis, pues, diciendo: ¿qué comeremos, o qué beberemos, o con qué nos cubriremos? Porque los gentiles se afanan por todas estas cosas; que bien sabe vuestro Padre celestial que de todas ellas tenéis necesidad. Buscad, pues, primero el reino de Dios y su justicia, y todas estas cosas se os darán por añadidura. (Mat. VI, 24-33)

Armémosnos contra ese vicio tan avasallador de la avaricia considerando que nuestra alma ha sido creada a imagen y semejanza de Dios, redimida con su sangre, santificada con su gracia, y será con su gloria premiada. No diera Dios su vida por la creación entera y la dió por el alma humana. Luego, de mayor valor es el alma humana, que el mundo todo. Pues bien, el avariento pierde su alma por un puñado de polvo brillante, que es el oro, y, atesorando y codiciando riquezas, es sirvo de ellas el nacido para ser dueño y señor de las mismas menospreciándolas o repartiéndolas con generosidad caritativa.

Decía San Agustín: «¿Qué codicia es esta tan insaciable del hombre, pues aún los brutos animales tienen medida en sus deseos? Porque entonces cazan cuando tienen hambre, mas, una vez hartos, luego dejan de cazar. Sólo la avaricia de los ricos desenfrenados no pone tasa en sus deseos, que siempre pía y nunca se harta». No es la pobreza virtud, sino el amor a la pobreza. Los ricos, pobres de su voluntad, y los pobres, resignados en su pobreza, hallan a Cristo, le siguen y a El se conforman, que, «siendo rico por naturaleza, se hizo pobre». (II Cor. VIII, 9.) Los pastores pobres y los ricos reyes Magos, sin apego a sus caudales, hallaron de los primeros a Cristo, le reconocieron y adoraron.

Desnudos y pobres venimos a la tierra, y en pobreza y desnudez dejaremos al mundo, del que tan sólo sacaremos nuestras obras. El soberano Gobernador del mundo así distribuyó sus bienes y cargos: unos para que rigiesen y otros para ser regidos; unos para que distribuyan lo necesario y otros para recibirlo. Y, pues, el rico es uno de los dispenseros puestos por el Señor para repartidores de la hacienda que les sobra, ilícitamente proceden guardando para sí lo que han recibido para los otros, porque, como les dice San Basilio: «De los pobres es el pan que tú encierras y de los desnudos el vestido que escondes; y de los miserables el dinero que entierras en las arcas. Pues sabe de cierto, que a tantos hurtaste sus bienes, a cuantos pudieras aprovechar con lo que te sobraba y no aprovechaste. Mira que los bienes que de Dios recibiste, son remedio de la miseria humana y no instrumento de mala vida».

El amor de las riquezas más atormenta con su deseo que deleita con su uso; porque enlaza al alma con diversas tentaciones, enredada en muchos cuidados, convidada con vanos deleites, provócala a pecar, impide su quietud y reposo y no puede contemplar a Dios si anda con la boca abierta tras las riquezas del mundo. Y sobre todo, dicho está que nunca las riquezas se adquieren sin trabajo, ni se poseen sin cuidado, ni se pierden sin dolor.

Busquemos primero y ante todo y sobre el reino de Dios y su justicia, la santidad, la vida sometida a la voluntad divina, y todas las otras cosas nos serán dadas, porque Dios, que nos quiere dar las cosas grandes, mal puede negarnos las pequeñas.

LUIS C. DE GUZMÁN

Un gran acontecimiento en Segovia

De tal puede calificarse el establecimiento de la emisora «Radio Segovia». Algún lector nos pregunta sobre la realidad del proyecto y con estas líneas le contestamos e informamos a los restantes lectores.

Según nuestras noticias, de un momento a otro se procederá a instalar la emisora. Los aparatos son iguales a los de la estación de León, que estos días está en pruebas y que pueden oír los radioescuchas segovianos y formar idea de sus buenas condiciones.

«Radio Segovia» tendrá la máxima potencia permitida por la legislación y esperamos será escuchada admirablemente en Segovia y su provincia.

Se nos pregunta también si la emisora tendrá vida entre nosotros y a ello contestamos que tal cabe esperar, pues si viven otras en análogas condiciones, bien podrá vivir la de Segovia en la cual el capital, dirección, técnico, artistas y contable se concentran en una misma familia, especializada y práctica en estas cuestiones.

Además, la emisora piensa dar amplitud a su empresa estableciendo otros negocios en los pueblos, que deben merecer gran aceptación y contribuirán al sostenimiento de «Radio Segovia» con una modalidad de apoyo que actualmente no existe en ninguna otra emisora.

Y en cuanto a lo que se nos consulta sobre si la emisora es mercedora de apoyo, sólo podemos decir que eso será función de la labor que la misma realice, que si su orientación es la adecuada y su labor verdaderamente cultural y artística, cual anuncia su propietario, sólo ayuda debe merecer por parte de los segovianos.

Veamos los que nos preguntan, y consideren nuestros lectores todos, que las emisoras de Radio viven de la publicidad y de la ayuda mediante socios protectores, y que cuanto mayor sea la ayuda que aquéllas reciban, tanto mejor podrá ser su labor, debiendo ser ideal el que se reduzcan en lo posible los anuncios, lo cual puede lograrse cuando haya suficientes ingresos de las cuotas de socios.

Para algunos, toda la atención se concentra en las emisoras nacionales. Para nosotros esta idea se complementa con la de la conveniencia de la existencia de emisoras locales y naturalmente la protección a las mismas. Las emisoras nacionales parece pueden or-

ganizar mejores programas, pero considerese que los seguirán organizando y que los programas buenos de aquéllas podrán retransmitirse por las emisoras locales que además, hoy por hoy, llevarán más fácilmente sus programas a multitud de radio-oyentes que por no contar sino con aparatos baratos, no pueden escuchar bien las emisoras nacionales. Esta sola consideración debería llevar a todos, en el deseo de ayudar a los radioescuchas de poca fortuna, a la idea de proteger a las emisoras locales.

Pero, también, hay que considerar que cuanto sea de interés o gusto local, sólo las emisoras locales podrán radiarlo con la intensidad debida: las aspiraciones de una provincia, el estudio y la defensa de sus intereses, el examen de su geografía, de sus riquezas, de su historia, de su vida toda, sólo las emisoras locales pueden llevarlo eficazmente a sus programas, al mismo tiempo que nos informen en cada momento de las noticias nacionales, sí, pero también de las locales, reuniones, conferencias, espectáculos, actos culturales, religiosos, sociales, políticos, etcétera, y nos den a conocer las composiciones musicales de nuestro mayor agrado.

Unos buenos programas pueden desarrollar una importante labor cultural y artística, haciendo a la par obra de segovianismo, y si así se logra, los segovianos no necesitan recibir indicaciones nuestras sobre el deber y la conveniencia de cooperar con el máximo apoyo moral y material.

En estos momentos «Radio Segovia» debe ser para nosotros una esperanza. Dios haga que llegue a ser una realidad en su esplendor y en su beneficiosa y eficaz labor. Para que así sea, para que no haya error en afirmar que su implantación es un gran acontecimiento en Segovia, no han de faltar valiosas ayudas a su propietario. Junto a ellas estará la muy modesta, pero entusiasta y sincera de LA CIUDAD Y LOS CAMPOS.

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos, la Prensa atea aleja al pueblo de los templos?
¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la Prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas sólo sirven para nutrir las filas de las sectas impías?

Babel a la vista MIRADOR

Distinta y hasta opuesta la visión de las cosas y de los acontecimientos para el hombre de la calle y para el intelectual, para el hombre de la ciudad y el del pueblo, todos sentimos sin embargo con la evidencia indiscutible de lo tangible, el hecho de estar viviendo una época de transición, de alumbramiento conmocionado de una nueva era. Todos proclamamos la anomalía trágica de los tiempos presentes y todos nos sentimos, confesémoslo o no, anodados por la magnitud geológica de los cataclismos que presenciemos o presentimos, característicos de esas zonas de revueltos oleajes que sirven de separación a dos épocas.

Y que la grandeza de los presentes excede desmedidamente de los suscitados en análogas coyunturas de la historia, lo demuestra el hecho de que ni los más capacitados acertaron a predecir sus consecuencias, ni a medir su alcance, ni siquiera a encontrar una satisfactoria explicación de los mismos. Cuanto menos, así, a dar la panacea deseada y quizá inexistente.

El fracaso de los expertos, como se ha llamado, es ya un hecho consumado e indiscutible. Y la situación de una humanidad sacudida por todos los huracanes de la tormenta más formidable de la historia y huérfana en lo humano de guías, la más terrible que nadie pudo imaginar.

Si en todos los órdenes de la vida el hombre vive en espantoso remolino, no puede su ceder otra cosa en el de las ideas políticas, agravado en España por transformación reciente de la forma de gobierno tradicional. Y aquí también los hombres preeminentes no pueden servir de guía al pobre ciudadano mareado que busca un guía en el revuelto caos. Los hombres preeminentes además de haber sido revasados por la magnitud de los acontecimientos, han querido, como los del génesis hacer inmortal su nombre y cada cual se ha empeñado en levantar su torre, peor que de Babel, de marfil, y Dios de nuevo ha confundido sus leguas en castigo de su necia soberbia.

Ved si dos siquiera coinciden en algo. No sé si porque consideran la esencia de la intelectualidad el no coincidir, o porque reconocen que otro acertó, es siempre una manifestación poco genial, se han dedicado ya que no a inventar y a llegar al más absurdo bizantinismo en el adverbio, el matiz y la distinción. Hoy se distingue entre Monarquía y presencia de rey, entre gobierno mayoritario y gobierno integrado y apoyado por las fracciones de la mayoría. Hoy piden los representantes de las tendencias espiritualistas que las Asambleas políticas representen solamente intereses materiales. Hoy los que protestan contra el parlamento como aparato entorpecedor de toda obra de gobierno piden que no se cierren las Cortes donde pronuncian tan pronto se les presenta ocasión—y si no la inventan—grandilocuentes discursos «políticos».

Hoy los que afirman defender el pasado propugnan por las más relucientes novedades. Hoy en fin, para colmo, se llama el señor Maura conservador cuando nada conserva, y Martínez Barrio radical democrata, cuando deja de ser radical por no seguir el rumbo impuesto a la política por las últimas elecciones.

Y a todo este lío hay que añadir el afán de primates y masa por la moda política. En lugar de buscar un fundamento serio y científico a nuestras ideas se echa una miradita al mundo a ver lo que se lleva y se adopta una convicción con la misma preocupación trascendente que se adquiere un traje de baño.

Esto, que siempre es grave, corriendo la tormenta desecha que corremos, es criminal. Es cambiar, como en el cuento de Antoniorrobes, la brújula, con su norte invariable, por el reloj con su inquietud de cada hora. Y esto es lo que hay que evitar hoy más que nunca. Hay que buscar lo que por tener raíces eternas había en esta sociedad caduca, de verdadero, de fijo e inmutable. Y aspirar a ello, por de pronto desesperadamente, como a tabla de salvación, sin preocuparnos de parecer trasnochados, por que la nueva mar y el nuevo viento se encargarán de descubrirnos nuevas playas. Lo otro es caer en la locura. Y ya lo he dicho, cambiar la aguja de marear por la de marearse.

R. V.

Desde que las manos protectoras de Prieto y Azaña, Marcelino Domingo y Albornoz se posaron sobre nuestras cabezas, rara es la semana cuyo saldo no arroja un activo de cuatro o cinco asesinatos.

También es frecuente encontrar casi a diario entre las apretadas prosas de los diarios, la noticia del hallazgo de copiosos arsenales de armas en los locales de esos Liceos culturales y deportivos donde los chavales se ilustran a la manera laica.

Y se vienen sucediendo los meses y los años sin que la nota de un estreno teatral o cinematográfico o la emoción de un descubrimiento que alivie al país de sus pesadumbres ponga un bisel en este cristal de la vida, esmerilado de inquietudes.

Desaparecen las industrias y las fábricas de hilados y maquinaria, se cierran mientras que las de armas intensifican sus jornadas...

Los muchachos actuales no conocen el Catolicismo. Las manos protectoras de Azaña y Prieto, Marcelino Domingo y Albornoz, al posarse también sobre esta generación, la excusaron, pues aquel mandamiento: «¡No matarás!»

Y, despejado el horizonte de la nube negra de frailejos y de rancios prejuicios cristianos, la aurora que se nos ofrece a través del saldo semanal es clara y diáfana...

Clara y diáfana como el relampagueo de los fognos de esas juveniles pistolas cotidianas...

Los nuevos modos que preconizó aquel estadista hidrópico que se va consumiendo lentamente junto al manantial de San Hilario, culminan también en las noticias de sociedad.

Cierto periódico viene atisbando con la misma fruición que un galgo otea el rastro de una liebre, los capítulos de boda. Y cuando le llega noticia de algún «matrimonio civil», lanza la nueva alborozadamente, cerrándola siempre con el mismo latiguillo: «Hacemos votos por que cunda el ejemplo en la realización de estos actos».

Vivaldo

Sandoval ante el piano

Según anunciamos en nuestro número anterior, el pasado día 18 dió a conocer el ilustre Sandoval en el salón de fiestas del Casino de La Unión y ante un público selecto y numeroso, varias de sus composiciones musicales.

Discípulo dilecto de Saint-Saëns, la magnífica ejecución y el depurado gusto son las características destacadas en la manera del ilustre Sandoval. Conocedor de los grandes maestros, se advierte en cada momento musical de sus composiciones la aristocracia de un espíritu cultivado y la fina sensibilidad de un auténtico gustador de emociones donde la inspiración señera campea de modo rotundo y felicísimo.

Su labor literaria va íntimamente unida a su labor musical. El claro nexo del arte hace que su prosa tenga el eco exacto en el pentagrama, por lo cual no extraña, a quienes conocen a fondo la obra del ilustre Sandoval, encontrar ese ritmo de continuidad en ambas manifestaciones de su espíritu.

Sendas ovaciones patentizaron el nuevo éxito del ilustre polifacético Sandoval y el presidente del Casino, don Luis Rincón, dió fe del agradecimiento de la entidad hacia el concertista que tuvo la gentileza de deleitarnos durante tres horas, precisamente el día de Santa Elena, fiesta del «alma gemela» del compositor insigne.

La Junta directiva obsequió a la señora de Sandoval con un espléndido ramo de flores.

El caballero Rosicler

Instantáneas

«LOS KOMSOMOLS»

Frase fue, creo que del político francés Viviani, al agonizar el siglo XIX, llamado de las luces, que había que apagar, a todo trance, las del cielo.

A Edipo le arrancaron los ojos y luego el pobre anduvo errante por el mundo.

Al siglo XIX trataron de apagarle las luces de arriba. Al siglo XX le quieren ahora traer a retortero por abajo. No en vano es este el siglo de las velocidades.

Vértigo y ceguera... ¡Bonito maridaje! Y maridaje indisoluble, pese a la denominada ley del divorcio.

Ofuscados con la «luz» del siglo XIX, apagamos las estrellas del cielo, que para nada sirven, y corramos luego por el mundo en medio de la cerrazón de la noche iluminada por las fosforescencias, farolillos y farolones (los Azaña, los Largo, los Marcelino... allende; los Ganga, los Fister, los... aqueñde) de la tierra. Ahitos ya de dicha, podemos archivar a Dios, u ofrecerle el «retiro» o darle enterramiento civil. Y henos ya «hombres sin Dios» y si somos jóvenes, «Komsomols», es decir, «jóvenes sin Dios».

Si los vieras en Rusia, lector, correr por las estepas, incendiando iglesias, derribando «iconos», destruyendo altares y sembrando estragos, conocerías de cerca y de cara a los mal nacidos de semejante maridaje.

Los has visto en España... ¡Pobres «los sin Dios»! ¡Pobres «los sin ventura»! ¡Pobre Rusia, la hambrienta, la de los

Pero, claro está, como «estos actos» se realizan a razón de dos o tres por año, el «Monte Cristo» laico se ve obligado a actuar de reportero para las cuarenta y cinco semanas restantes.

Buen compañero, me voy a permitir una pequeña sugerencia. Como de lo que se trata, nada más, es de dar «en la cresta» a los católicos, puede detallar todas las bodas que se celebren en las tribus de la Patagonia, donde todavía no hayan llegado misioneros...

Así tendrá «cuerdas» para rato...

Mañana, domingo, la linfa clara y serena del Aceveda, compondrá su cristal más transparente para copiar el grave entrecejo de nuestros señores ediles.

Y—nuevos Narcisos municipales—don Ricardo mirará en el espejo del agua su barba florida, y don Pascual, su gesto ponderado y ecuaníme, y don Pepe su ancha sonrisa castiza...

Y después de sendas deliberaciones y contemplar «los tubos huecos por dentro», perfectamente acoplados en fila india, para que pase agua, tomarán a la ciudad, donde redactarán una nota de estilo severo y académico. Y habrán de apuntar cómo el apacible curso de las aguas discurre en esta particular cañera de manera notable: en vez de deslizarse mansamente en descenso hasta llegar a circular por las venas de plomo de la ciudad, este agua segoviana—(casta y alegre creatura)—viene hasta el depósito y retrocede desde allí para tornarse en nieve de las cumbres, cuando el «dobo blanco del invierno» ahulla en la lejanía...

Si yo fuera cronista de la expedición municipal añadiría a la nota una picante «coletilla», para que algunos se enfurruñaran un poquito... Porque, vamos... ¡aquellas fotos de las cataratas del Niágara, vistas de perfil!...

abandonados, la de las víctimas de la Guepeu y de la Cheka! ¡Pobre Rusia, la de los tristes destinos!

¡Pobres «los sin Dios», «los sin ventura» de España! ¡Pobre España, si llegara a caer definitivamente en sus manos!...

¡Hombres sin Dios? ¡Hombres sin ventura. Cruels, egoístas, despotas, salvajes!...

¡Jóvenes sin Dios? Árboles deshojados. Pavas de todas malas pasiones. Cajas quebradas a todo viento... ¡Jóvenes sin ventura!...

¡Caro quiso desafiar al sol y se le derritieron las alas. Más claro. Al que al cielo escupe, en la cara le cae.

Le cae su blasfemia. Su blasfemia convertida en lluvia de lágrimas, de dolores, de calamidades, de luchas fratricidas, de públicos desastres. Es la consecuencia obligada de todas las decadencias...

«Para mí no hay nada encima de mí», decía ayer el superhombre «sin Dios» con Stirmer.

Hoy se dice: «¿Qué me importa la calle! O «¡aquí mando yo!» O «¡digo yo!» ¡fuera de mí no hay nada; yo no creo en nada sino en mí mismo!»...

Endiosamiento estúpido y demente. Melagomanía de la razón. Autoritarismo salvaje de la voluntad...

Viviré bajo al sepulcro, sin apagar las luces del cielo. Bajarán al sepulcro otros y otros figmenos, y seguirán en pie los templos y las aras y las imágenes, y se erguirán las cruces sobre las torres, sobre los sepulcros, sobre los altares. Y continuará la Iglesia católica, depositaria de las realidades y promesas de Dios, entre los nuevos bárbaros de hoy, su misión de paz, de luz, de justicia y de amor, como entre los bárbaros de ayer...

Y seguirá Dios—Dios paciente, porque es eterno—en las alturas, llevando provisiones de luz a las estrellas y armonizando el movimiento rítmico y pausado de los mundos, mientras que ellos, los «pobres hombres sin Dios», «pobres Komsomols», vivirán a pesar suyo siempre «con Dios», pero con Dios eternamente airado.

Decía un famoso incrédulo francés: «¿Qué hace Jesús el carpintero?» Y le respondieron: «Labrar ataúdes para sus enemigos»...

El bachiller Hoces

Imprenta—San Agustín, 7

ULTRAMARINOS FINOS

DE

GERMAN DEL FUENTE

Plaza del 4 de Agosto

(Antes Calle Seco)

SEGOVIA

LA SEGOVIANA

FABRICA DE BALDOSIN DE CEMENTO

DE

MANUEL GOMEZ

Plaza del Salvador, 16

GRAN SURTIDO EN DIBUJOS Y COLORES, FABRICADOS POR UN PRÁCTICO MAESTRO CON LOS MEJORES CEMENTOS Y

*** PINTURAS FINAS ***

Agricultores: Leed LA CIUDAD Y LOS CAMPOS y os daréis cuenta de que su información refleja el verdadero y desinteresado espíritu que os guía por el camino recto para conseguir vuestras legítimas aspiraciones.

AVICULTURA CUNICULTURA El V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo Septiembre. Y su exposición aneja

Necesidades de paneras reguladoras

Pro avicultura patria

Plausible es la labor que viene realizando la Dirección general de Ganadería desde la Sección «Labor Social», al frente de la cual está el insigne burgalés y sabio bacteriólogo don Cayetano López y López, en favor de la enseñanza avícola en España, ya que sin reparar en gastos y sacrificios se trasladan los equipos con sus técnicos por todos los lugares de nuestro suelo patrio, desparramando con sus enseñanzas prácticas caudales de riqueza en beneficio de la humilde y sufrida clase campesina.

Plausible la idea de formar una sola Sociedad Nacional de Avicultores, como ya existe, para dirigir a esta rama de la ganadería y por medio de la unión pedir a los Poderes públicos la protección de la Avicultura, cuyos momentos actuales son difíciles, y no sólo difíciles, sino que tienden a hacer desaparecer esta industria rural, que tan sólo pensar en quien se escribe, se enseña, se sacrifica el abnegado apóstol de tan importante rama, sería suficiente sin necesidad de tanto machacar con artículos en revistas profesionales e incluso por medio de la digna Prensa española, tomara cartas en el asunto al que corresponde, que es el Estado.

No concibo, y casi creo contraproducente, que mientras por una parte se divulga el fomento de la avicultura, se cargue cierta cantidad en presupuestos, no venga por otro lado la protección de la misma.

¿De qué sirve que la honrada gente campesina preste oídos a los breves cursos que dan los técnicos de la Dirección general de Ganadería en aldeas, villorrios y grandes urbes; que pongan en práctica sus enseñanzas en la cuestión gallinero, raza, alimentación; que aumenten de ese modo la producción nacional si al fin se ven vencidos por el huevo importado, que, como pólvora, se corre, no tan sólo en las capitales, sino en todos los pueblos de la península?

¿Es posible que teniendo enemigo tan fuerte haya quien crea que es negocio tener cierto número de aves?

¿A quién incumbe evitar la ruina de la avicultura nacional?

Recuerdo que cuando la guerra mundial, a pesar de estar cerradas las fronteras, ya que los países beligerantes entregados a la destrucción de la humanidad, no producían, jamás faltaron en nuestros mercados nacionales productos procedentes de la avicultura, como son huevos, pollos y gallinas. ¿Y por qué? Pues sencillamente: a diario los traficantes de aves y pollos iban en busca de tan preciados manjares a los pueblos, masías y granjas; pagaban lo que se les pedía, no lo que ellos querían, como sucede en la actualidad; y claro está, viendo la mujer campesina que obtenía un pequeño ingreso que le servía de ayuda para su hogar, en vez de veinte gallinas tenía cincuenta y de ese modo aumentó considerablemente la producción nacional.

Hoy es todo lo contrario; son muchísimos los que me dicen si compro gallinas para el consumo, pues quieren desprenderse de ellas. Les pregunto si es que no les ponen y me dicen que todo lo contrario, que son buenas gallinas, que ponen mucho, pero que para vender los huevos a 1,50 pesetas docena les empeñan bastante y eso sin darles aquella alimentación favorecedora de la puesta, sin tener buenos gallineros, etc. Si esto dice esa abnegada gente, principal resorte de producción que confiábamos y debemos confiar,

¿qué dirán los granjistas, los avicultores que tienen empleado un pequeño capital, al ver que van a pasos agigantados a la ruina? ¿Qué camino tomarán? No es difícil contestarlo. Cerrarán sus granjas y sin gallinas en ellas, sin gallinas en los pueblos rurales, desaparecerán como por encanto, y frotándose de gusto las manos los importadores, las gallinas de España; desaparecerá una de las mejores industrias rurales, que tanto hemos trabajado para que ocupase el sitio que por derecho propio le correspondía, y con ello volverán los míseros tiempos de la emigración de la gente del campo, que abandonando su hogar, aumentando la población en la capital en busca de trabajo, se aumentará cada vez más el número de parados, que más tarde, desesperados por el hambre, engrosarán las filas revolucionarias, acabando, ya no sólo con la industria y el comercio, sino también con España.

La marcación del huevo importado se impone, y más digo, creo que será muy poco lo que logremos con ello, y para ello quizás sería mejor la subida del arancel.

La enfermedad es grave y se impone un remedio urgente de resultados prácticos y, como tal, lo antes indicado.

Conejo gigante de España

Esta raza proviene del Gigante de Flandes; en España hace aproximadamente unos doce años que existe esta raza con muy buenos resultados.

De las razas explotadas para carne, una de las mejores es la Gigante de España, pues su peso es de tres kilogramos a los seis meses y de seis a siete kilogramos en los adultos; la longitud suele ser en los adultos de cerca de un metro.

Una de las cosas principales que necesita el conejo para criar bien y obtener buena raza, es que las jaulas donde vivan sean higiénicas, para lo cual necesitan varias cosas: que tengan luz; que no estén entre corrientes; que los nidales no sean muy pequeños ni muy grandes; estar bien soleados y, sobre todo, que sean fáciles de limpiar.

De los muchos alimentos que comen, los que mejor digieren son la alfalfa en verde, en los meses de primavera y verano, y la seca, en los meses de otoño e invierno, combinándola con salvado y cebada; de la cantidad de estos elementos dependerá el peso de los animales, siendo factores importantes la calidad y la abundancia de ella, para que adquieran buen peso; además de darles alimentos nutritivos, es necesario que las jaulas sean de lo más pequeñas posibles, con el fin de que hagan los menos movimientos posibles.

La gestación dura aproximadamente treinta días, y una vez parida, la madre se la debe dejar unos días de descanso antes de echarla otra vez el macho, a las crías no se las debe de destetar hasta pasados cuarenta días, pues si se hace antes llegarían a morir. A las madres también se las debe dar los meses de invierno de descanso, pues si no se daría el caso de tener crías raquíticas y terminaría por morir la madre. Si se quiere tener buena raza, sólo se debe tener en el año cinco partos, teniendo en cuenta que las madres sólo se las debe dejar con cinco crías como máximo, pues de lo contrario, agotarían a las madres.

De las enfermedades más corrientes tenemos la diarrea. Esta enfermedad se presenta en los adultos y en las crías; puede provenir de tomar alimentos acuosos o de un destete demasiado prematuro. Como medida curativa lo mejor es suprimirles todo alimento en verde y dárselos solamente secos.

Otra enfermedad muy corriente en los conejos es la sarna de las orejas. Se presenta en el interior de las orejas en forma de escamas de un color verdoso.

Para combatir esta enfermedad lo mejor es quitar cuidadosamente con unas pinzas todas las escamas y limpiar las orejas con una mezcla compuesta de 50 gramos de aceite y 25 gramos de petróleo.

De los enemigos del conejo uno de los más importantes es la comadreja (*Mustela vulgaris*); es un mamífero que suele atacar a los pequeños vertebrados, comiéndoles las vísceras.

Eloy Mazariegos

siguiente: en un caldero de hierro se hacen hervir:

Cal, seis kilos; azufre en polvo, un kilo; Agua, sesenta litros.

Agítese la mezcla y se deja enfriar. Se emplea toda, o en parte, añadiendo a lo que se emplee de la mezcla una igual cantidad de agua, y haciendo uso de una regadera.

Por mucho tiempo no volverán a crecer hierbas en donde se aplique la mezcla.

Uva de tres clases en una sola parra

Cójanse tres sarmientos, cada uno de su clase, y se les hace corte oblicuo de cuatro a cinco centímetros de largo en uno de sus extremos por el que haya de introducirse en la tierra, teniendo presente que dos sarmientos deben llevar un corte solamente, y el otro, o sea el que ha de ir en medio, lleve dos cortes iguales y opuestos por el extremo, con el objeto de amarrarlos los tres y meterlos en la tierra hasta que cubra la mitad del largo. Cuando se vea que uno de ellos ha brotado, se le deja crecer, cortando los otros dos a flor de tierra, y de este modo tendremos una parra que dará tres clases de uvas.

Hay que tener cuidado al hacer los cortes oblicuos en los extremos o puntas de los sarmientos que no penetren en el corazón, porque entonces la planta muere.

Estos dos procedimientos están probados y los resultados han sido satisfactorios.

¡Españoles!

Proteged la industria nacional y economizaréis la millonada que anualmente se llevan los productos extranjeros.

Para combatir la gripe, reuma y toda clase de dolores,

SANOSPIRINA

SANOSPIRINA CON CAFEINA

Producto nacional muy superior a sus similares extranjeros, que además de no atacar al corazón ni al aparato digestivo, os economizará un 40 por 100.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

INFORMACIONES

Para obtener frutas grandes

Véase un ingenioso procedimiento por medio del cual se pueden obtener hermosas manzanas y peras. Elíjase en un árbol vigoroso una pera y una manzana de buena calidad, ni manchada ni verde y que reciba directamente los rayos del sol, e introdúzcase la extremidad de su rama, si es posible, en una vasija de vidrio o de loza, que tenga ancha boca y en la cual habrá el agua necesaria para que dicha fruta quede suspendida encima, sin llegar a ella; se cierra herméticamente la vasija para impedir por completo la evaporación, con el solo cuidado de ir renovando el agua a medida que ésta vaya absorbiéndose. Si se continúa esta operación durante algún tiempo (quince días aproximadamente), se obtendrá la fruta de tamaño doble.

Destrucción de las malas hierbas

Aunque suele decirse que la mala hierba siempre crece, esto es verdad en cuanto se deja crecer.

Entre los medios de destruirla figura el

BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

SUCURSALES EN PALENCIA, ZAMORA Y SEGOVIA

FUNDADO EN 1900

Capital..... 12.000.000 de pesetas
Desembolsado..... 6.000.000
Fondo de reserva en 31 de Diciembre de 1932..... 4.365.278,45

Descontos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de monedas y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de DIEZ de la mañana a DOS de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NUM. 2

EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

ALMACEN DE MADERAS

BALSAM Y OTRAS PROCEDENCIAS

A. GOMEZ APARICIO

PRECIOS SIN COMPETENCIA :: VERDAD

SAN JUAN, 4

(PRÓXIMO AL AZOGUEJO)

Oficinas PROVENCIO

AGENCIA DE NEGOCIOS

Habilitación de clases pasivas.

Gestiona toda clase de asuntos en las oficinas provinciales.

Otención de licencias

de caza y armas.

Certificados de penales y

de últimas voluntades.

Eusebio Provencio Arroyo

CRONISTA LECEA. 15

Apartado núm. 5.—Teléfono 239

Miguel Montalvo

PASTA DENCEGÉ DENTAL

SI QUIERE CONSERVAR SU BOCA SANA ANALICE SU SALIVA SI ANALIZA SU SALIVA PODRÁ EMPLEAR EL DENTÍFRICO QUE LE ESTÉ INDICADO
DENCEGÉ LLEVA PAPEL E INSTRUCCIONES PARA QUE EL MISMO PACIENTE PUEDA HACERLO

¿SU SALIVA ES NORMAL O ACIDA?

LE CONVIENE USAR DENCEGÉ Nº 1

LABORATORIOS GURRUCHAGA

¿SU SALIVA ES ALCALINA?

PRECISA USAR DENCEGÉ Nº 2

VALSECA (SEGOVIA)

